

# Бухгалтерский и налоговый учет

Обзор изменений  
законодательства

23.03-30.03.2020

## 1. В Москве и Московской области приняли меры для поддержки бизнеса в связи с распространением коронавируса

Информация официального сайта мэра Москвы  
<https://www.mos.ru/mayor/themes/12299/6382050/>

Утверждены первоочередные меры антикризисной поддержки бизнеса, пострадавшего от снижения деловой активности и введения ограничительных мер. Сообщение об этом появилось на сайте мэра Москвы.

Во-первых, до конца года продлевается срок уплаты авансовых платежей по налогу на имущество организаций и земельному налогу за I квартал. Мера будет распространяться на юрлиц, действующих в сферах:

- общепита;
- туризма;
- культуры;
- спорта;
- досуга;
- гостиничного бизнеса.

Во-вторых, также до конца года продлевается срок перечисления в бюджет торгового сбора. Однако нужно иметь в виду, что обе меры начнут действовать только тогда, когда в НК РФ будут внесены поправки, по которым властям субъектов РФ будет разрешено продлевать сроки уплаты региональных и местных налогов и сборов.

В-третьих, от оплаты аренды будут освобождены организации, которые арендуют землю и нежилые объекты у Москвы и временно не работают в период режима повышенной готовности. Не платить за аренду они смогут за весь срок приостановления деятельности. Мера затронет юрлиц в сферах:

культуры;

физкультуры и спорта;

выставочной, развлекательной, просветительской и образовательной деятельности.

Отсрочку до конца года по внесению арендных платежей за период с апреля по май получат компании, которые арендуют участки или нежилую недвижимость у города либо госпредприятий и учреждений, ведущих деятельность в сферах:

гостиничных услуг;

общепита;

туризма.

В-четвертых, для субъектов малого и среднего предпринимательства на 50% уменьшают плату по договорам на осуществление торговли в нестационарных объектах в переходах и вестибюлях метро. Мера будет действовать на время режима повышенной готовности в городе.

Меры, связанные с арендными платежами и платой по договорам, предоставят, если организации и ИП сами за ними обратятся.

## 2. ФНС реализовала меры поддержки малого и среднего бизнеса

*Информация ФНС от 26 марта 2020 г.*

### Комментарий эксперта

Для налогоплательщиков, сведения о которых внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (<https://rmsp.nalog.ru/index.html>) до 1 мая:

- приостанавливается применение мер взыскания;
- откладывается принятие решений о приостановлении операций по их счетам для обеспечения взыскания задолженности.

ФНС напомнила, что налогоплательщикам, относящимся к отраслям туризма и авиаперевозок, с 16 марта взыскание налогов отсрочено до 1 мая. С 20 марта аналогичное послабление получили субъекты предпринимательства, работающие в сферах физической культуры, спорта, искусства, культуры и кинематографии. Списки соответствующих компаний и коды основного вида экономической деятельности для предоставления отсрочки взыскания ФНС предоставляют уполномоченные министерства и ведомства.

Указанные меры налоговые органы применяют самостоятельно. Налогоплательщикам не требуется дополнительно подавать заявления.

Отсрочки или рассрочки платежей после 1 мая будут предоставляться в соответствии с поручениями Президента и Правительства РФ.

## 3. Правительство РФ ограничило проверки бизнеса

*Поручения Правительства РФ от 18.03.2020г., Приказ ФНС от 20.03.2020г. №ЕД-7-2/181@*

### Комментарий эксперта

С 18 марта до 1 мая федеральные органы не будут назначать проверки, предусмотренные Законом о защите прав юрлиц и ИП. Ограничение распространяется и на отдельные виды проверок, которых данный закон не касается: выездные налоговые и плановые выездные таможенные.

Мораторий не коснется:

- внеплановых проверок, основанием для которых является причинение вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- проверок, результатом которых является выдача разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных разрешительных документов.
- ФНС России приказала приостановить до 1 мая 2020 года в отношении налогоплательщиков:
  - вынесение решений о проведении выездных (повторных выездных) налоговых проверок, а также их проведение, для чего в соответствии с п. 9 ст. 89 НК РФ выносятся решения о приостановлении проведения проверки;
  - инициирование и проведение проверок за соблюдением требований валютного законодательства и законодательства о применении контрольно-кассовой техники, начатые проверки в этих сферах будут осуществляться, исключая непосредственный контакт с налогоплательщиками.

Также ФНС исключает проведение мероприятий налогового контроля, связанных с непосредственным контактом с налогоплательщиками, свидетелями, иными лицами (нахождение проверяющих должностных лиц налогового органа на территории (в помещении) налогоплательщика, осуществление допросов, осмотров, вызовов в налоговый орган, выемок, проведение инвентаризаций и т.п.). Проведение процедур, предусмотренных ст. 101, 101.4 НК РФ рассмотрение жалоб будет обеспечено по телекоммуникационным

## 4. Перенесены сроки представления бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2019 год. ФНС приостановила прием в инспекциях с 30 марта по 03 апреля 2020 года

*Информация ФНС от 26,27 марта 2020 г., Письмо Минфина России и ФНС от 27.03.2020 № 07-04-07/24096/ВД-4-1/5303@*

### Комментарий эксперта

Ранее в рамках борьбы с распространением коронавируса инспекции ввели особый режим приема с предварительной записью через интернет (<https://order.nalog.ru>).

27 марта на сайте ФНС появилась информация, что с 30 марта по 03 апреля 2020 прием налогоплательщиков не осуществляется. Такое решение принято Федеральной налоговой службой во исполнение поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации - Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации Дмитрия Григоренко от 25.03.2020 № ДГ-П17-2301кв.

Тем, кто уже записался на прием в инспекцию с 30 марта по 3 апреля, необходимо выбрать другие даты для посещения и записаться еще раз.

С 06 апреля 2020 прием и обслуживание налогоплательщиков в территориальных налоговых органах осуществляется только по предварительной записи.

В целях обеспечения безопасности отдельных категорий граждан прием посетителей с детьми и граждан старше 65 лет не осуществляется.

Запросы, обращения, заявления, налоговые декларации, бухгалтерскую отчетность и иные документы можно направлять в инспекции по телекоммуникационным каналам связи (ТКС), с помощью интернет-сервисов формата «Личный кабинет», по почте или через бокс для приема входящей корреспонденции.

Федеральная налоговая служба призывает перейти на бесконтактное взаимодействие - на сайте доступны более 50 онлайн-сервисов, которые позволяют решить практически любой вопрос по налогам удаленно.

Срок сдачи представления бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2019 год переносится с 30 марта на 6 апреля 2020 года. Это связано с тем, что 30 марта совпадает с нерабочим днем, установленным Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 г. № 206. Соответствующее письмо от 27.03.2020 № 07-04-07/24096/ВД-4-1/5303@ подписано Министерством финансов Российской Федерации и Федеральной налоговой службой.

## 5. Налоговики разработали форму заявления о гибели автомобиля

*Письмо ФНС России от 18.03.2020 N БС-4-21/4722@*

Если машина уничтожена, но еще не снята с учета в ГИБДД, организации необходимо предоставить в налоговую инспекцию заявление о гибели или уничтожении транспортного средства. Форму такого заявления направляет ФНС.

## 6. ФНС определила, куда обращаться за рассрочкой по доначислениям при проверке

*Приказ ФНС России от 10.02.2020 N ЕД-7-8/90@*

Налоговая служба утвердила поправки к порядку, который применяется при предоставлении отсрочки и рассрочки уплаты налогов и взносов.

Приказ вступил в силу 28 марта, но фактически порядок будет применяться только с апреля, когда начнут действовать изменения НК РФ.

## Комментарии для выпуска подготовила:



**Татьяна Терешко**

Бухгалтерский и налоговый учет

СБЕР Решения – лидер в сфере аутсорсинга бизнес-процессов.

Уже 25 лет мы работаем с организациями крупного, среднего и малого бизнеса по всей России и СНГ. За это время мы накопили огромный опыт и уникальные знания, которыми мы хотим делиться с нашими клиентами.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: [info@sber-solutions.ru](mailto:info@sber-solutions.ru)